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ΟΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ 
ΠΡΩΤΩΝ ΒΟΗΘΕΙΩΝ ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Οι απαιτήσεις της Εθνικής και της Κοινοτικής Νοµοθεσίας για τα θέµατα Πρώτων Βοηθειών στους 
χώρους εργασίας αναφέρονται στην παράγραφο (α) του εδαφίου (1) του Κανονισµού 7 των περί 
∆ιαχείρισης Θεµάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Κανονισµών του 2002 (Κ.∆.Π 
173/2002). 

Η παράγραφος (α) αναφέρει χαρακτηριστικά τα ακόλουθα: 

« - (1) Ο εργοδότης οφείλει: 

(α) Να λαµβάνει, όσον αφορά τις πρώτες βοήθειες, την πυρασφάλεια και την εκκένωση των 
χώρων από τους εργοδοτουµένους του, τα αναγκαία µέτρα τα οποία θα είναι προσαρµοσµένα στο 
µέγεθος και στη φύση των δραστηριοτήτων του υποστατικού, της επιχείρησης ή/και της 
εγκατάστασης του και θα λαµβάνουν υπόψη τα άλλα πρόσωπα που είναι παρόντα.»  

 

 ΠΟΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟ∆ΟΤΗ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ; 

i. Να διαθέτει κατάλληλο και εγκεκριµένο από αρµόδια Ευρωπαϊκή Αρχή, εξοπλισµό 
πρώτων βοηθειών. 

ii. Να εκπαιδεύσει προσωπικό: 

a) ως Αρµόδια Πρόσωπα (Appointed Persons) για παροχή επείγουσας βοήθειας 
στους χώρους εργασίας  και 

b) ως Πρώτους Βοηθούς (First Aiders).  

Το προσωπικό πρέπει να εκπαιδεύεται από εγκεκριµένο οργανισµό, ειδικευµένο σε θέµατα 
παροχής εκπαιδευτικών προγραµµάτων πρώτων βοηθειών στην εργασία. Η έγκριση του εν λόγω 
οργανισµού πρέπει να γίνεται από Αρµόδια Ευρωπαϊκή Αρχή.  

Ανάλογα µε τον βαθµό επικινδυνότητας στην κάθε επιχείρηση / οργανισµό (χαµηλός, µέσος, 
ψηλός) απαιτείται καθορισµένος αριθµός εκπαιδευµένων πρώτων βοηθών και/ή εκπαιδευµένων 
Αρµόδιων Προσώπων.   

Η Quintessence Enterprises Ltd στελεχώνεται και/ή έχει αποκλειστική συνεργασία µε 
εξειδικευµένους συµβούλους σε θέµατα «Ασφάλειας & Υγείας – Πρώτες Βοήθειες στην 
εργασία».  

 

ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΩΝ ΚΟΥΤΙΩΝ ΠΡΩΤΩΝ ΒΟΗΘΕΙΩΝ; 
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Το περιεχόµενο των κουτιών πρώτων βοηθειών επιλέγεται σύµφωνα µε τις ανάγκες που 
υπάρχουν στα θέµατα ασφάλειας και υγείας σε κάθε χώρο εργασίας. Σηµειώνεται ότι δεν πρέπει 
να φυλάσσονται φαρµακευτικά προϊόντα στα κουτιά πρώτων βοηθειών.   

Η Quintessence Enterprises Ltd παρέχει τα κατάλληλα κουτιά πρώτων βοηθειών, τα οποία 
είναι εγκεκριµένα από τον HSE του Ηνωµένου Βασιλείου.  

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΟΥ ΑΡΜΟ∆ΙΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ; 

 Να παρέχει πρώτες βοήθειες σε άτοµα που έχουν τραυµατιστεί ή αισθάνονται αδιαθεσία 
στο χώρο εργασίας τους και όποτε είναι αναγκαίο να καλεί το ασθενοφόρο. 

 Να παρακολουθεί και να ανανεώνει τον εξοπλισµό των πρώτων βοηθειών. 

Τα Αρµόδια Πρόσωπα πρέπει να είναι διαθέσιµα καθόλη τη διάρκεια λειτουργίας των χώρων 
εργασίας. Γι’ αυτό µπορεί να απαιτούνται περισσότερα από ένα άτοµα στους χώρους αυτούς.  

Τα εν λόγω Πρόσωπα δεν πρέπει να επιχειρούν να παρέχουν πρώτες βοήθειες σε θέµατα που 
δεν είναι εκπαιδευµένα. Υπάρχουν εκπαιδευτικά προγράµµατα, µικρής διάρκειας, για παροχή 
πρώτων βοηθειών σε επείγοντα περιστατικά, όπου τα Αρµόδια Πρόσωπα µπορούν να 
παρακολουθήσουν.   

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΒΟΗΘΟΥ; 

Ο πρώτος βοηθός είναι άτοµο εκπαιδευµένο στα θέµατα διαχείρισης πρώτων βοηθειών στους 

χώρους εργασίας (first aid at work) και φέρει εγκεκριµένο πιστοποιητικό από Ευρωπαϊκό 

οργανισµό, αρµόδιο στα θέµατα παροχής πρώτων βοηθειών. Σηµειώνεται ότι, ο πρώτος βοηθός 

µπορεί να αναλάβει τα καθήκοντα του Αρµόδιου Προσώπου. 
 

 
 

 
 


